

“智能手环”让失智老人第一时间找到“回家路”

“没想到这么快就派上用场了，幸亏有了这个智能手环！”杨先生激动地说。近日，杨安镇前杨村杨先生急匆匆来到杨安镇民政办，称其母亲找不到了，希望民政办工作人员借助失智老人定位手环帮助确定母亲位置。杨先生母亲患有2级精神残疾，经常外出回不了家。杨安镇民政办工作人员协同蓝天救援队，根据老人手环的定位最终在赵明月村马颊河附近成功找到了老人，老人安然无恙。“智能手环

操作简单、功耗较小，具有定位和SOS功能，以大数据和物联网作为技术支持，并统筹公安、救助管理机构等各方资源。”工作人员马燕说道，可达到“第一时间定位，最短时间找回”的良好效果，为降低失智老年人的走失风险，防范失智老人安全隐患提供了一定的保障作用。

今年，杨安镇民政办通过详细摸排，为辖区12名符合条件的失智老年人发放了防走失智能定位手环。（赵潇）

郭家街道开展温情暖冬暖民行动

近日，郭家街道召开暖冬排查工作会议，要求各包村干部下户核实困难群众的暖冬物资保障情况，并做好困难群众救助申请工作。本次共核实排查低保群众122户176人，特困供养群众95户96人，脱贫享受政策群众88户143人。

同时，大救助工作人员及时联系辖区内养老院、各残疾家庭关注集中供养群众以及残疾群众的过冬物资，联合各包村干部前往基层一

线，真正保障困难群众的生命安全和身体健康。辖区内32个村级协理员冲锋在前，调查困难群众过冬物资，通过“德救助”小程序上报各村困难群众取暖信息。街道社会大救助工作站运用大救助平台查看各户困难群众的物资情况，并为低保、五保及脱贫政策户群众购买小太阳、一氧化碳预警器等御寒保暖设备，真正助力困难群众温暖过冬。

（张倩）

爱心帮扶困难学生 真情传递温暖人心

“谢谢阿姨的关心和礼物，我一定不辜负您的期望，努力学习，学好本领，长大后成为对社会有用的人。”开发区赵洪都村受慰问学生潘江源激动地说道。近日，开发区团委书记段秀菲来到潘江源同学家中，给他送来温暖和力量。

据了解该学生父亲前段

时间离世，母亲有精神病，常年住在精神病医院，现在跟着叔叔一起生活。慰问过程中，团委书记与学生亲切交谈，仔细询问他的学习、生活、思想等方面情况，为潘江源送来生日礼物和学习用品，并对他进行了鼓励。

（侯月霞 段秀菲）

乐陵经济开发区确保困难群众平安温暖过冬

近日，乐陵市经济开发区组织开展冬季取暖安全宣传教育活动，采取上门宣传、悬挂横幅、发放安全小常识宣传页等形式，注重对安全取暖、安全用电等知识进行推广和普及，着力提高群众安全防范意识。共悬挂横幅30条、发放

安全小常识宣传页600余份。同时，为脱贫户发放过冬清洁煤15吨、冬季衣物200余件。积极组织家庭医生为脱贫户、低保户、五保户等困难群体开展上门巡诊，提供一对一健康检查问诊上门服务。

（宋园园）

郭家街道：大救助数字化让群众少跑腿

“德救助小程序的推广和使用真的给我们带来了实实在在的好处，以前申请低保五保的人来来回回需要跑好几趟，现在通过小程序就可以办理了。”12月1日，郭家街道枣牌杜村协理员安之香高兴地说。今年以来，郭家街道社会

大救助工作站一直秉承“以人民为中心”的理念，将群众的“需求清单”转化为“责任清单”，不断优化和创新工作方式和方法，通过“数据找人”、“程序出力”让群众少跑腿，用心用情解决基层群众的“急难愁盼”问题。（张倩）

孔镇镇开展巩固脱贫攻坚成果健康义诊活动

“俺正愁着这腿疼的病怎么治，你们还到俺家里来给俺看病，真是太感谢了！”看到乐陵市中医院的骨科专家来给他看病，大宋村脱贫户宋书文激动地说。

日前，孔镇镇扶贫站联合乐陵市中医院和孔镇镇卫生院，在省定扶贫工作重点村大宋村，开展巩固脱贫攻坚成果

健康义诊活动，参加义诊的医护人员10余名，包括护理、骨科、内科、外科、中医科等科室的业务骨干，为周边村庄的30余户脱贫户进行全方位的健康义诊和政策宣传，对于行动不便的脱贫户送健康上门，仔细认真热情地为他们答疑解惑，得到了脱贫户的一致好评。（贾金燕）

郭家街道公益专岗让幸福饭碗端得稳

12月2日，身穿“专岗”服务服装的郭家街道圈刘村村民于敏杰，帮助村内高立吉、高远忠、于兴方等3户困难群众打扫院落、清洁个人卫生。对70岁的于敏杰来说，这份“专岗保洁员”让他每月可得到372元专岗工资贴补家用。

近年来，郭家街道为有效实现脱贫与扶志相结合，根据不同自然村内脱贫户的

实际情况，积极开发设立扶贫专岗，激发贫困人口劳动脱贫的主动性和能动性，让困难群众实现在家门口就业，既方便了自己，又提高了收入，截至目前，郭家街道共有13名专岗人员实现就近就地就业，每年可为家庭增收4464元，真正实现靠自己双手劳动获得幸福。（张倩）

杨安镇关爱保护孤困儿童筑牢社会救助底线

为切实维护 and 保障儿童基本权益，关注孤困儿童成长，近日，杨安镇社会大救助工作站主动为辖区内一名事实无人抚养儿童磊磊（化名）办理相关生活补贴，并送去了杨安镇人民政府的关怀和温暖。今年以来，杨安镇将孤困儿童保障工作放到乡村振兴大局中谋划和推进，积极探索创新，多举措多渠道保障孤困儿童合法权益。截至目前，全

镇共有23人纳入孤困儿童保障范围，发放生活补助资金10余万元；倾力打造儿童关爱服务主阵地，由民政办主任任儿童督导员，村（居）专职人员担任儿童主任，整合资源，依托关爱乐园、四点半学校等场所，探索创新“党建+三社联动+志愿服务”模式，不遗余力、不漏一户的做好孤困儿童监护兜底工作。

（彭潇）

西城社会事务协调服务中心做好动态监测防止返贫致贫

近日，西城社会事务协调服务中心对新认定的低保、分散供养特困、重度残疾以及大额医疗支出患者进行筛查，逐户了解情况，核实收入，分类进行帮扶。一方面针对其生活困难情况，积极协调落实教育资助、残疾补贴、低保特困、临时救助、门诊特慢病及两病、危房改造等部门普惠救助政策，对不

符合即时帮扶和行业部门救助政策标准的，积极做好沟通解释。同时，要求各帮扶干部要增强责任意识，强化底线思维，及时按照程序筛查相关人员，确保“不漏一户、不落一人”。截至目前，西城社会事务协调服务中心共筛查人员132人，未发现致贫返贫人员。

（宋园园）

西城社会事务协调服务中心打造“一站式办理”模式

“现在的便民窗口就是好，开个小饭馆在家门口就能一次办好所有的手续，真是方便多了。”西城社会事务协调服务中心在村民于青松拿着刚办理好的营业执照感慨地说。

为了更好地服务辖区群众，今年以来，西城社会事务协调服务中心进一步提高服务效能，推进实行“一窗受理、一次办好”政务服务改革，进一步细化了窗口

分工，明确了窗口职责，简化了工作流程，修订了服务指南，形成了“前台受理、后台审批、流水作业、一站办理”工作机制，通过标准化、一站式服务，打通了为民服务的“最后一公里”。

截至目前，西城便民服务中心受理各类办件1000余件，接待业务咨询520余人次，切实提高了辖区群众的满意度和幸福感，取得了良好的社会效应。（王伟）

郭家街道：特惠保险为困难群众撑起“保护伞”

“我老伴身体不好，血压也高，以前每次吃药住院都需要很高的费用，但有了特惠保，这次住院的医疗费虽然花费3万多元，但报销完我们最终只花了1000多元，真的感谢党和国家的好政策。”12月1日，乐陵市郭家街道圈地刘村村民高立吉说。

特惠保险包括医疗商业补充保险、意外伤害保险，可以让

困难群众看得起病，看得好病。今年以来，郭家街道办事处持续巩固拓展脱贫攻坚成果，为辖区脱贫享受政策人员88户143人办理扶贫特惠保险，同时确立一对一帮扶责任人，确保困难群众报销顺利，报销金额及时到位，为脱贫享受政策户在医疗、生活等方面提供全面保障。

（张倩）

乐陵经济开发区开展防止一氧化碳中毒宣传活动

冬季采暖期是一氧化碳中毒事件的高发期，为防止居民一氧化碳中毒，确保辖区居民生命财产安全。近日，乐陵经济开发区组织包村干部开展“预防一氧化碳中毒”宣传活动，此次活动采取发放预防一氧化碳中毒知识宣传单及入户的形式，重点走

访脱贫户、低保、特困人员等，广泛宣传一氧化碳中毒的危害、常见原因、中毒表现、急救常识等多方面、全方位的知识，并提高居民的安全防范意识和自救互救能力。截至目前，共走访群众1200户，发放宣传页2600余份。

（宋园园）

西城社会事务协调服务中心走访慰问困难群众

近日，为应对极寒天气，西城社会事务协调服务中心组织干部职工开展大走访活动，重点摸排查看困难群众取暖情况，对取暖存在困难的群众进行帮扶，确保困难群众安全温暖过冬。

活动中，西城社会事务协调服务中心干部职工重点对辖区内

所有的脱贫户、低保户、特困户等全部摸排到位，做到一户不落、一户不丢、不留死角、不漏问题。主要针对取暖进行大排查，并宣传预防一氧化碳中毒的知识，排查中将取暖未安装烟囱、未取暖的困难群体，做到及时帮扶，让他人感受到政府的温暖。（褚冬）

西城社会事务协调服务中心便民服务再升级

为了更好的服务辖区群众，提升办事效率，西城社会事务协调服务中心不断探索提高办事效率的方式方法，实现便民服务再升级。

近日，清华园小区居民王先生在西城社会事务协调服务中心，一手拿着新办理的营业执照，一边办理食品经营许可证。“以前，要想办两个证件，需要提交很

多材料，跑好几个地方，还得等很长时间，现在在这一个地方就全办了，太方便了。”王先生激动地说。开展“两证联办”，不仅提高了效率，缩短了时间，更方便了群众，实现了多件事一次办，真正将事办到了百姓心坎里，切实提高了辖区群众的满意度和幸福感，取得了良好的社会效应。

（王伟）

郭家街道

临时救助惠民生

“感谢党和政府对我的支持和关注，经过这次与病魔的抗争，我学会了珍惜自己的生命，也会用自己的行动去回报党和政府对我的救助。”12月1日，郭家街道办事处侯家村村民侯连明激动地说。

前段时间侯连明患上了恶性肿瘤，巨大的开支影响了日常的生活。在了解到侯连明的真实情况后，侯家村协理员马洪霞及时上报他的材料，帮助他申请临时救助，助力他渡过生活上的困境。（张倩）

郭家街道

社会救助暖民心

“感谢党和国家对我的照顾，让我在生病的这段时间里能够付得起医药费，能够解决好我的困难。”近日，郭家街道北辛村村民伊国芳高兴地说。因为患脑梗死疾病，伊国芳前前后后花费了很多钱。郭家街道北辛村协理员常秀芹了解详细情况后，及时为她办理了临时救助业务，帮助他们家解了困难。（张倩）

郭家街道

协理员业务再升级

近日，郭家街道开展了协理员业务管理培训活动，学习社会救助的最新政策和保障举措，逐步规范协理员的管理机制，确保救助服务更及时、更可靠。在业务培训中，协理员们积极建言献策，在确保救助政策真正落实基层上想办法，在筑牢民生保障底线上出点子，着重打通党和政府与群众间的“最后一公里”，真正讲好新时代“救助领航，送爱到家”的救助故事。（张倩）

郭家街道

兜底保障救助领航

“多亏了党的好政策，党和国家对我的照顾，在我生病的这段时间给我这么大的帮助。”12月2日，郭家街道办事处汪万娄村民汪风尘激动地说。

日前，自了解到汪风尘突发疾病造成家庭经济困难后，郭家街道社会大救助工作站在第一时间为他办理了临时救助，助力他渡过最困难的阶段。（张倩）

孔镇镇社会大救助

温暖群众心

“现在的惠民政策真好啊！”近日，家住孔镇镇西大马村的张世娜热泪盈眶地握着镇社会大救助工作人员的手说。张世娜，低保户，患再生障碍性贫血十余年，需长期到医院治疗，花光了家里的所有积蓄，还向亲戚朋友借了十余万元，虽然办理了低保，但生活仍很困难，今年孔镇镇大救助工作站工作人员走访低保户时，了解到张世娜这一情况后，及时帮她办理了临时救助。今年以来，该镇大救助工作站积极开展社会大救助工作，镇村干部和协理员入户走访摸排，多形式多渠道加大救助力度，截至目前，共办理低保41户，办理特困供养12户，临时22户，困难大学生救助2人。（刘哲）